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Πόλεμο με την Κίνα;
Κύριε ελέησον! Να προετοιμαστούμε για πόλεμο με 
την Κίνα μας προειδοποίησε ο υπουργός Αμυνας, 
Πίτερ Ντάτον, λες και η Κίνα είναι Νέα Γουινέα, ή 
κάποιο άλλο γειτονικό κρατίδιο. Ο πληθυσμός τής 
χώρας μας είναι όσος μιας κινέζικης πόλης και δεν 
ξέρω τί προετοιμασίες μπορούμε να κάνουμε για να 
αντιμετωπίσουμε τον κίνδυνο.
Βέβαια, η Κίνα δεν πρόκειται να εισβάλει στην Αυ-
στραλία, όχι επειδή φοβήθηκε τα πυρηνικά υποβρύ-
χια που ακριβοπληρώσαμε, αλλά επειδή «σωματο-
φύλακάς» μας είναι ΗΠΑ. Ας σταματήσουμε, λοιπόν, 
τα τζάμπα νταηλίκια γιατί είδαμε τί έπαθαν οι άμοιροι 
Ουκρανοί και αντί να προετοιμαζόμαστε για πόλεμο 
ας εδραιώσουμε την ειρήνη στην περιοχή μας.
Επειδή, όπως λένε οι σοφοί Ελληνες, «λαγός πιπέρι 
έτριβε, κακό τής κεφαλής του!»
Οσο έχουμε την προστασία των ΗΠΑ, η Κίνα μόνο 
με οικονομικό πόλεμο θα μάς απειλεί αν και τον 
έχει ήδη αρχίσει.

Σοφά λόγια
«Για εμένα, γηρατειά είναι 15 χρόνια αργότερα από 
την ηλικία που έχω.» - Bernard Baruch, 1870-1965, 
Αμερικανός επιχειρηματίας & πολιτικός

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Επιμένω: Θα μας πει κάποια στιγμή η ελληνική κυ-
βέρνηση τι έχει κάνει για να πάρει από τις ΗΠΑ τα 

στοιχεία σχετικά με την υπόθεση Novartis ώστε να 
απαιτήσει αποζημίωση για τις παράνομες πρακτικές 
που χρησιμοποίησε η εταιρεία στην Ελλάδα;»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Γίνεται διεθνής διαγωνισμός αριθμητικής και στον 
τελικό για βραβείο ενός εκατομμυρίου δολαρίων 
ένας Αμερικανός, ένας Γερμανός και ένας Ελληνας.
Ο κριτής που θα αποφασίσει τον νικητή θέτει στους 
υποψηφίους φαινομενικά εύκολο ερώτημα «το απο-
τέλεσμα τής πρόσθεσης 1 + 1».
Πρώτος να απαντήσει ήταν ο Αμερικανός, που για αρ-
κετή ώρα σκεπτόταν αν η απάντηση είναι «2» ή «11» 
από την πρόσθεση τού αριθμού 1 και τελικά απαντάει 
το «11». Δεύτερος ο Γερμανός απαντάει αμέσως με 
εμπιστοσύνη το «2». Όταν ήρθε η σειρά τού Ελληνα να 
απαντήσει, έσκυψε στο αυτί τού κριτή και του ψιθυρί-
ζει «πες μου την απάντηση και θα σου χαρίσω το μισό 
εκατομμύριο δολάρια από το βραβείο μου…».  

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

ρήσεις, αφού αυτές που είχαμε έφυγαν 
γιατί δεν έκαναν κέρδη σε μια μικρή 
αγορά όπως τής Αυστραλίας. 
Στην καλύτερη περίπτωση ίσως έρθει 
ακόμη μια αλυσίδα σουπερμάρκετ, 
αλλά ποια ξένη βιομηχανία θα τολμή-
σει να επενδύσει δεκάδες εκατομμύρια 
δολάρια; Αν το Εργατικό Κόμμα έχει 
σχέδιο για να πετύχει αυτά που υπό-
σχεται, γιατί δεν μάς το λέει να το μά-
θουμε και εμείς;
Βέβαια, οι Εργατικοί θα κερδίσουν 
πιθανότατα τις εκλογές, ή μάλλον θα 
τις χάσει ο Σκοτ Μόρρισον, αλλά τί θα 
αλλάξει με μια Εργατική κυβέρνηση; 
Απλά ο Μανωλιός θα βάλει τα ρούχα 
του αλλιώς. Στην εξωτερική πολιτική 
οι Εργατικοί θα πορευούν στο μονο-
πάτι που χάραξαν οι  Λίμπεραλ, στην 
Παιδεία μια από τα ίδια και στην Υγεία 
ο Αλμπανίζι υπόσχεται βελτίωση τού 

Μέντικερ, που δεν είμαι σίγουρος αν 
χρειάζεται σύμφωνα με τη δική μου 
εμπειρία.
Ακούσατε τίποτε για τον πληθωρισμό 
που πλήττει τα φτωχά νοικοκυριά με 
τις αυξήσεις στον ηλεκτρικό, στα καύ-
σιμα, στα ενοίκια, στα… μαρούλια και 
γενικά τα λαχανικά, το κρέας κλπ.; 
Μόνο ευχολόγια, που όμως χωρίς αύ-
ξηση μισθών δεν βάζουν φαγητό στο 
τραπέζι, ούτε πληρώνουν τους λογα-
ρισμούς. Θα τολμήσει ο κ. Αλμπανίζι 
να αναθέσει σε Διαιτητικό Δικαστήριο 
την αύξηση μισθών έστω κάθε χρόνο  
ανάλογα με το κόστος ζωής;
Σας έκανα την καρδιά περιβόλι σήμε-
ρα, αλλά αρκετά χρόνια μάς θεωρούν 
δεδομένους ψηφοφόρους τους και 
πρέπει να τους δείξουμε ότι δεν είμα-
στε κομματόσκυλα.
Πρόβλεψή μου, πάντως, είναι πως τη 
ζημιά δεν θα την κάνουν στα κόμμα-
τα εξουσίας τα μικρά κόμματα, αλλά οι 
Πράσινοι με το 15% των ψήφων και 
ανεξάρτητοι υποψήφιοι. Εδικά αυτοί 
που είναι χαρισματικοί με γνώσεις και 
ενδιαφέρον για το μέλλον τής Αυστρα-
λίας και των κατοίκων της. 
Μακάρι στις επόμενες 15 ημέρες πριν 
τις εκλογές, Λίμπεραλ και Εργατικοί 
να αλλάξουν τακτική, να σοβαρευτούν 
και να απαντήσουν στις αμφιβολίες 
των ψηφοφόρων που δεν τους εμπι-
στεύονται και θα ψάξουν για άλλες 
πορτοκαλιές, που λέει και το ελληνικό 
γνωμικό.

Δ
εν γνωρίζω ποια είναι η άποψή 
σας για την προεκλογική εκ-
στρατεία φέτος, αλλά εγώ αλ-
λάζω τηλεοπτικό κανάλι όταν 

ακούω τον Σκοτ Μόρρισον να μάς 
υπόσχεται μια από τα ίδια επειδή οι 
Λίμπεραλ είναι ιδεώδεις διαχειριστές 
τής εθνικής οικονομίας. Όπως αλλά-
ζω και κανάλι όταν ακούω τον Ανθονι 
Αλμπανίζ να μάς τάζει λαγούς με πε-
τραχήλια επειδή κανείς δεν τον ενημέ-
ρωσε πως η Αυστραλία χρωστάει ένα 
τρις δολάρια, που φυσικά θα πρέπει 
να εξοφληθούν και όχι να αυξηθούν.
Τουλάχιστον, ο ολιγάρχης Κλάϊβ 
Πάλμερ που φιλοδοξεί να γίνει πρω-
θυπουργός (με το 5% των ψήφων!), 
υπόσχεται να επιβάλει φόρο 15% στο 
εξαγόμενο σιδηρομετάλλευμα απο-
κλειστικά για να εξοφληθεί το εθνικό 
χρέος ένα τρις δολάρια.
Ο Μόρρισον και ο Αλμπανίζι, όμως, 
περί άλλων τυρβάζουν σαν να μη χρω-
στάμε δεκάρα και αφήνουν το εθνικό 
χρέος να εξοφλήσουν τα παιδιά και 
εγγόνια μας.
Ο Αλμπανίζι υπόσχεται δημιουργία θέ-
σεων εργασίας, αυξήσεις σε μισθούς, 
$500 εκατομμύρια βοήθεια στις γειτο-
νικές χώρες για να μην συμμαχήσουν 
με την Κίνα, όλα καλά και ωραία. Αλλά 
δεν μάς λέει πού θα βρει τα λεφτά. 
Αποκλείει αύξηση των φόρων που 
πληρώνουν οι έχοντες και κατέχοντες, 
δεν μάς λέει πώς θα αυξηθούν οι μι-
σθοί και πώς θα ελκύσει ξένες επιχει-
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ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ Ή ΩΡΑ ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΥΠΝΑΚΟ;

Ηγέτες που θέλουν να γίνουν
πρωθυπουργοί χωρίς οράματα


